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18. 9. 2023 

 

Literární salón MA21 s nevšedními autory o mužích, ženách a tragikomickém 

zápasu všedního života  
 

Podzimní Literární salón MA21 přinese setkání s literáty, jejichž postavy se tragikomicky cyklí 

ve vztazích i v sobě, čelí vlastní osamělosti a odcizenosti globalizovaného světa či „balancují 

na rozhraní životů“. 
 

V září startuje v Knihovně Jiřího Mahena v Brně 2. ročník úspěšného cyklu Literární salón MA21 

(Mahenovy akademie pro 21. století) ve spolupráci s prestižní nakladatelskou triádou Host, Druhé 

město a Větrné mlýny. Brněnskému publiku a čtenářům zprostředkovává intenzivní setkání s novými 

nevšedními díly a jejich zavedenými i začínajícími autory z nejrůznějších koutů naší země. Tentokrát 

shodou okolností všichni zamíří do Brna z pražské metropole. 

 
Příznivci kvalitní současné české literatury se tak do konce tohoto roku mohou v Knihovně Jiřího 
Mahena v Brně setkat s držitelem ceny Magnesia Litera 2023 za prózu, básníkem, výtvarníkem 
a spisovatelem Viktorem Špačkem a jeho světem poťouchle jímavých povídek se souhrnným názvem 
Čistý, skromný život (Host, 2022). Vyzrálý prozaik Richard Erml představí svoji novou knihu Ztracenci 
a nalezenci (Druhé město 2023), zahrnující dvě novely z faktického i pomyslného lidského dna 
o drásavém hledání otce a syna. V listopadu představíme západočeskou divadelní a rozhlasovou 
dramaturgyni, autorku divadelních her i povídek Alenu Zemančíkovou. Její Nějaké ženy a jacísi muži 
(Větrné mlýny 2023) zachycují postavy, jejichž část života „ve znamení naděje a touhy po uplatnění se 
završila“, a tu další budou muset „skutečně prožít.“ Konec listopadu přinese setkání s architektkou, 
niternou básnířkou a slamerkou Annou Beatou Háblovou a její oceňovanou prózou Směna (Host 
2022). Hrdinkou je mladá výtvarnice, která se pohybuje mezi světy supermarketového a uměleckého 
provozu. Vášeň pro opravdovost ji dovádí „až k hranicím sebevyjádření, vztahu a nakonec i zákona“.  
 

26. 9.   / Literární salón No. 11 – Viktor Špaček, Čistý skromný život (Host 2022) 

24. 10. / Literární salón No. 12 – Richard Erml, Ztracenci a nalezenci (Druhé město 2023) 

14. 11. / Literární salón No. 13 – Alena Zemančíková, Nějaké ženy a jacísi muži (Větrné mlýny 2023) 

28. 11. / Literární salón No. 14 – Anna Beata Háblová, Směna (Host 2022) 

 

Začátky vždy v 17.30 ve Velkém sále Ústřední knihovně KJM na Kobližné 4, Brno, 5. NP 

Změna programu vyhrazena 

 

Srdečně vás zveme. V případě zájmu o natáčení rozhovoru s autory, nakladateli či dalšími osobami vám 

rádi zprostředkujeme kontakt, případně zajistíme místo / čas. Text a informace použijte dle svého 

uvážení s odkazem na KJM a nakladatelství. V případě zájmu vám rádi zašleme fotografie, další vizuální 

materiál či doplňující informace. Předem děkujeme za zájem a spolupráci.  

 

  



Kontakt a odkazy: 

Radka Lokajová, e-mail public@kjm.cz; tel.: 605 298 276 

www.kjm.cz/ma21 

 

https://www.hostbrno.cz/cisty-skromny-zivot/ 

https://www.druhemesto.cz/kniha/ztracenci-a-nalezenci 

https://www.vetrnemlyny.cz/nejake-zeny-a-jacisi-muzi/p114 

https://www.hostbrno.cz/smena/ 
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